
раствора 2 % и 0,1 мл уксусной кислоты,доводят объем раствора спиртом  

96 % до метки и перемешивают (раствор Б испытуемый раствор). 

Оптическую плотность раствора Биспытуемого раствораизмеряют 

через 40 мин на спектрофотометре при длине волны 408нм в кювете с 

толщиной слоя 10 мм относительно раствора сравнения. В качестве раствора 

сравнения используют раствор, состоящий из1 мл раствора А испытуемого 

раствора, 0,1 мл уксусной кислоты, доведенный спиртом 96 %до метки в 

мерной колбе вместимостью 25 мл. 

Параллельно измеряют оптическую плотность раствора Б СО рутина в 

таких же условиях. В качестве раствора сравнения используют раствор, 

состоящий из 1,0 мл раствораАСО рутина, 0,1 мл уксусной кислоты раствора, 

доведенный спиртом 96 %до метки в мерной колбе вместимостью 25 мл. 

Содержание суммы флавоноидов в пересчете нарутини абсолютно 

сухое сырье в процентах (Х) вычисляют по формуле: 

 

𝑋𝑋 =  
𝐴𝐴 ∙ 50 ∙ 25 ∙  𝑎𝑎0  ∙ 1 ∙ 𝑃𝑃 ∙ 100 ∙ 100

𝐴𝐴0  ∙ 𝑎𝑎 ∙ 1 ∙ 100 ∙ 25 ∙ 100 ∙ (100−𝑊𝑊) =  
𝐴𝐴 ∙  𝑎𝑎0  ∙ 𝑃𝑃 ∙ 50

𝐴𝐴0  ∙ 𝑎𝑎 ∙ (100 −𝑊𝑊), 

где А− оптическая плотность раствора Б испытуемого раствора; 
Ао− оптическая плотность раствора Б СО рутина; 
а–навескасырья,г; 
ао−навескаСОрутина,г; 
Р – содержание основного вещества в СО рутина, %; 
W−влажность сырья,%. 
 
Допускается содержание суммы флавоноидов в пересчете нарутин 

вычислять с использованием удельного показателя поглощения комплекса 

рутина с алюминия хлоридомпо формуле:  

𝑋𝑋 =  
𝐴𝐴 ∙ 50 ∙ 25 ∙ 100

𝐴𝐴1см
1%  ∙ 𝑎𝑎 ∙ 1 ∙ (100−𝑊𝑊)

=  
𝐴𝐴 ∙ 250000

𝐴𝐴1см
1%  ∙ 𝑎𝑎 ∙ (100−𝑊𝑊)

, 

 
гдеА− оптическая плотность раствора Б испытуемого раствора; 

%1
1смA − удельный показатель поглощения комплекса рутина с алюминия 

хлоридом при длине волны 408 нм, равный 248; 
а – навеска сырья, г; 
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